

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ СОСТОЯЛСЯ!

Конечно, нынешний День Победы был особенным. Нет необходимости перечислять, чего не было на этом празднике в связи с режимом самоизоляции. Важно, что было... А было главное — единение благодаря силе притяжения памяти... Как знать, может, потом мы осознаем, что нынешний непривычно тихий день 9 Мая был значимее, чем широкие праздничные торжества, которые, дай Бог, еще состоятся в годовщину Парада Победы или в годовщину окончания Второй мировой войны.



Цветы возлагает губернатор края.

### ВОЗЛАГАТЬ ЦВЕТЫ ШЛИ ЦЕЛЫМИ СЕМЬЯМИ

В эти предпраздничные дни режим самоизоляции вдруг превратился в режим самоорганизации. Подтверждением тому стал и масштабный «Бессмертный полк» в режиме онлайн, и окна Победы, и многое-многое другое. Это только официально называлось акциями, на самом деле это нашло отклик в душах людей. Иначе не было бы столь масштабно и так трогательно.

А кто сказал, что не работали театры и учреждения культуры? Загляните на их странички в соцсетях... Стихи, песни, клипы о войне, о Родине, о Победе... И все это постоянно добавляется и обновляется и сейчас... И мы тоже на страницах «Вечерки» еще месяц, а то и два будем выставлять письма и воспоминания, от-

клики на наши публикации, которые поступили в редакцию только в последние предпраздничные дни... А сколько было звонков с просьбой написать о родителях, дедах, прадедах-фронтовиках... Да, это было и в предыдущие годы перед 9 Мая, но таких вот писем, просьб было меньше — не соизмеримо меньше...

А теперь о том, что все-таки происходило на улицах праздничного города 9 Мая. Он действительно встретил День Победы во всей красе — вымытый, ухоженный, цветущий, украшенный праздничными билбордами, правда, с утра еще немногочисленный.

Но вот у подножия монумента «Вечная слава» уже ранним утром лежали свежие цветы. Первыми их возлагали представители краевого и городского Совета ветеранов, потом губернатор Владимир Владимиров... Ближе к полудню



Вертолеты в небе.

весь постамент был в цветах. А люди все шли и шли — целыми семьями. Детишки трех-четырех лет гордо вышагивали рядом с папой и мамой, прижимая к себе букеты сирени. И лица у них были такие серьезные...  
Один такой хлопчик лет шести

по имени Леша, отвечая на мой вопрос, что он знает о войне, поправил пилотку и серьезно ответил: — Я знаю, что там было опасно и невесело.  
— Советский Союз победил фашистов, — подсказала ему мама.

Окончание на 3-й стр.



Знамена фронтов на аллее Городов-героев.

## ДУМА НАЗНАЧИЛА ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ПОЛНОМОЧИЯ ГЛАВЫ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

Трагическим поводом для созыва внеочередного заседания городского парламента послужила внезапная смерть Андрея Джатдоева, скончавшегося утром 30 апреля. Почтив память мэра минутой молчания, Дума досрочно прекратила его полномочия в соответствии с Уставом города Ставрополя. На заседании парламента, проходившем под председательством Георгия Колягина в дистанционном формате, присутствовали заместитель председателя краевого правительства Николай Афанасов, начальник управления по региональной политике аппарата правительства Сергей Тарасов, прокурор города Ставрополя Владимир Мосин.



Решение о конкурсе по отбору кандидатур на должность главы муниципалитета также вошло в повестку внеочередного заседания. Конкурс планируется провести 11 июня этого года. Участвовать в нем могут граждане Российской Федерации, достигшие возраста 21 года, у которых в соответствии с федеральным законодательством нет ограничений пассивного избирательного права для избрания выборным должностным лицом местного самоуправления. Для участия в конкурсе необходимо направить в конкурсную комиссию в срок до 25 мая включительно утвержденный перечень документов.

Конкурс будет проводиться в два этапа. На первом этапе комиссия в отсутствие кандидатов оценивает полноту, своевременность и достоверность представленных документов, а также соответствие подавших заявки граждан

установленным требованиям. После чего определяется перечень лиц, допущенных ко второму этапу. Он, в свою очередь, будет проводиться в форме индивидуального собеседования, на котором конкурсная комиссия оценит профессиональные и личностные качества конкурсантов. Будет учитываться наличие необходимых профессиональных знаний, стратегического мышления, потенциала для развития. По результатам проведения второго этапа конкурса комиссия примет решение о представлении в Ставропольскую городскую Думу как минимум двух кандидатов, набравших наибольшее количество баллов. В противном случае конкурс будет признан несостоявшимся.

В соответствии с установленным Порядком проведения конкурса Дума назначила трех из шести членов конкурсной комиссии. Ими стали председатель городской избирательной комиссии Вадим Филиппченко и депутаты городской Думы Александр Кочерга и Геннадий Тищенко, возглавляющие в городском парламенте соответственные комитеты по бюджету и по собственности.

Вторую половину состава сформирует губернатор Ставропольского края. Первое заседание конкурсной комиссии, на котором будут избраны ее председатель, зампред и секретарь, должно состояться в течение недели со дня назначения всех ее членов. Все решения комиссии будут приниматься коллективно и оформляться протоколами заседаний.

### ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» **ПРОДОЛЖАЕТ ПОДПИСКУ на 2-е полугодие 2020 года** на газету «Вечерний Ставрополь»

### ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ:

**4 РАЗА В НЕДЕЛЮ – 648 руб.;**  
номер с ТВ-программой – **378 руб.**

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции.

Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

### ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2020 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (810 руб.)
- «Комсомольская правда» — «толстуха» (660 руб.)
- «Аргументы и факты» (1032 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (408 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (498 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (498 руб.)

Телефон для справок **23-66-68.**

### информбюро

#### В краевом центре разработали график работы пунктов выдачи спецпропусков

В связи с продолжением режима самоизоляции в Ставропольском крае автоматически продлевается действие выданных ранее специальных пропусков.

Тем не менее оформление документов продолжается и проходит без выходных в одном из дежурных пунктов выдачи спецпропусков. В краевой столице разработан график их работы до 17 мая включительно.

15 мая спецпропуск можно оформить в МФЦ по адресу: г. Ставрополь, пр. Кулакова, 10м; 13 и 16 мая – в МФЦ по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 282а; 14 и 17 мая дежурным пунктом выдачи спецпропусков будет МФЦ по адресу: г. Ставрополь, ул. Голенева, 21.

Напомним, что в Ставрополе все пять МФЦ города в будни работают по предварительной записи на прием и выдачу документов по основному профилю.

#### В Ставрополе волонтеры раздадут еще четыре тысячи продуктовых наборов

В рамках проекта «Доброе сердце» в Ставрополе с 12 мая начнут раздавать бесплатные продуктовые наборы малоимущим семьям и инвалидам первой группы. Всего за несколько дней волонтеры разнесут по адресам более четырех тысяч коробок.

Вместе с продуктовыми наборами малоимущие семьи получат бесплатно индивидуальные средства защиты. В связи с введением в крае масочного режима по распоряжению губернатора региона волонтеры раздают маски наиболее незащищенным категориям граждан. В краевой столице за два дня раздадут 20 тысяч масок.

Напомним, в апреле такие наборы получили пенсионеры города. Адресная помощь пришла к пожилым людям старше 65 лет, получающим минимальную пенсию. Всего их в Ставрополе более 3500 человек. Также продуктовыми наборами были обеспечены 6347 многодетных семей, семей, имеющих детей-инвалидов, и матерей-одиночек.

Продуктовые наборы разносят волонтеры городского корпуса помощи, краевого штаба волонтеров «Единой России» и волонтеры акции «МыВместе». Сегодня только в городском волонтерском центре насчитывается более 160 добровольцев. Это студенты, общественники, спортсмены, активисты молодежных движений, представители казачества. Записаться в ряды волонтеров можно по номеру многоканального телефона: 56-08-52 (с 08:00 до 22:00 ежедневно).

# В КРАЕ ЗА ТРИ ПРАЗДНИЧНЫХ ДНЯ ЗАБОЛЕЛИ COVID-19 ЕЩЕ 113 ЧЕЛОВЕК. ОДИН БОЛЬНОЙ УМЕР

Всего за время пандемии в крае зарегистрировано 1125 случаев заражения новой коронавирусной инфекцией, среди заболевших – 93 ребенка. Для 21 пациента болезнь закончилась летальным исходом.

## Ставропольский край



На сегодня в крае 771 активный больной. По данным краевого минздрава, особого внимания врачей требуют 94 пациента: 23 из них в тяжелом состоянии, в том числе 12 – на аппаратах искусственной вентиляции легких, 71 больной в состоянии средней степени тяжести.

Больше всего больных за время пандемии зарегистрировано в Ставрополе – 166, Невинномысске – 105, Кочубеевском районе – 97 (с. Кочубеевское – 72 и ст. Барсуковская – 25), Пятигорске – 91. Рост числа инфицированных связан, как мы уже упоминали, и с большим количеством проведенных исследований. На 12 мая лаборатория края, как сообщает краевая служба Роспотребнадзора, провели 48294 исследования на коронавирус нового типа.

Обязательный 14-дневный карантин закончился для 12122 человек: с них снято меднаблюдение. На вчерашний день под

наблюдением медиков находились 4 тысячи человек.

Распространение инфекции сдерживают ограничительные меры, в том числе режим обязательной самоизоляции прибывших из эпиднеблагополучных регионов России и из-за границы. Все прибывающие из-за рубежа отслеживаются, информация о них сразу передается по месту жительства. Только за три праздничных дня на Ставрополье вернулось 96 человек. Максимальное количество находящихся на обязательной самоизоляции – в Ставрополе (574), Невинномысске (705), Кочубеевском районе (552), Георгиевском городском округе (346), Новоселицком районе (310), Пятигорске (225).

Сегодня не менее важно, какова эпидситуация у наших ближайших соседей, поскольку существует риск завоза инфекции из этих территорий. По-прежнему непростое положение в Дагес-

тани. По состоянию на утро 12 мая здесь было зарегистрировано 2888 случаев COVID-19, в том числе новых за последние сутки – 116, умерли за время пандемии 23 пациента. В Краснодарском крае соответственно – 2126, 99 и 22, в Ростовской области – 1946, 95 и 24. За минувшие сутки по количеству больных Дагестан занимает седьмую строчку среди 83 регионов РФ. Наш край – 44-ю (8 мая занимал 30-ю строчку).

В нынешнее непростое время особенно тяжело медикам. На Ставрополье сегодня лечением непосредственно больных новой коронавирусной инфекцией занимаются 242 врача, 833 сотрудника среднего медицинского персонала и 198 – младшего медперсонала. На их счету – 325 спасенных жизней. В регионе развернуто 2392 инфекционные койки. Занято из них – около 12 процентов. Кроме того, оборудованы 292 реанимационные койки, из них используется на сегодня только семь процентов. Замминистра здравоохранения края Ольга Дроздецкая сообщила, что аппаратов ис-

кусственной вентиляции легких и лекарственных препаратов имеется в достаточном количестве. Все пациенты с тяжелой и средней степенью тяжести заболевания находятся в отдельных помещениях, в так называемой «красной зоне», где получают специфическое лечение. Врачи, имеющие контакт с больными, снабжены средствами индивидуальной защиты. В медучреждениях также создан достаточный запас дезинфицирующих средств для обработки поверхностей, оборудования, а также кожных антисептиков. То есть медики обеспечены всем необходимым.

Ольга Дроздецкая отметила, что Фонд социальной поддержки населения края заключил контракт на поставку средств индивидуальной защиты. В ближайшее время только в рамках договора край получит около 1,5 тыс. одноразовых защитных костюмов, около 1 тыс. комплектов защитной одежды для врачей-инфекционистов и 4 тыс. респираторов. Всего на приобретение средств защиты затрачено 10 млн рублей.

В крае, как и во многих регионах России, корректируется комплекс ограничительных мер, которые будут поэтапно смягчаться. Но очень многое для достижения успеха, как отметил губернатор края Владимир Владимиров, зависит от каждого из нас – жителей Ставрополя.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.

## Темп прироста заражений CoViD-19 в Ставропольском крае



## информбюро

### Издана книга стихов ветерана

В краевой столице вышел сборник произведений Якова Асберга, человека известного не только в Ставрополе, но и в крае. Он прошел фронтную дорогу от Сибири до Северной Австрии, освобождал от фашистов Украину, Молдавию, Румынию, Венгрию, Австрию, награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, тремя медалями «За отвагу», медалями «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За боевые заслуги».

Пережив все ужасы войны, Яков Георгиевич сохранил потрясающий оптимизм и невероятную работоспособность. Более того, после выхода на пенсию увлекся живописью и скульптурой, недавно была открыта персональная выставка ветерана.



А еще Яков Асберг уже много лет пишет стихи, но о них знали в основном близкие люди. Глава администрации Октябрьского района Ставрополя Алексей Ломанов предложил ветерану издать сборник и помог в этом. Так свет увидела книга «От старого солдата». А после окончания режима самоизоляции планируется еще и создание аудиокниги. Тогда даже через много лет люди смогут не просто познакомиться с произведениями воина-освободителя, но и услышать голос автора.

### Ветеранам города вручили подарки от губернатора края Владимира Владимирова

В Ставрополе 201 участник Великой Отечественной войны получил подарки и поздравления от имени губернатора Ставропольского края Владимира Владимирова в честь празднования 75-летия Победы. В поздравлениях приняли участие сотрудники администрации Ставрополя, депутаты городской Думы, общественные деятели, волонтеры и военнослужащие. Все подарки были переданы с соблюдением необходимых ограничительных норм.

Так получилось, что юбилейная дата празднования Победы в Великой Отечественной войне совпала с мировой вспышкой пандемии COVID-19, и введенный в связи с этим режим обязательной самоизоляции нарушил все праздничные планы. Однако, несмотря на такие трудности, каждый ветеран войны в этот день принял поздравления, ценные подарки, детские рисунки и получил трогательные письма, написанные ставропольскими школьниками.

### Ветерана Ивана Богданова наградили за заслуги перед Ставрополем

Медалью «За заслуги перед городом Ставрополем» в преддверии 75-й годовщины Победы наградили ветерана, фронтовика Ивана Богданова.

В 1943 году Ивана Семеновича призвали на фронт. В составе роты связи 958-го отдельного батальона связи 105-го стрелкового корпуса 1-го Белорусского фронта он принимал участие в освобождении Белоруссии, Польши. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

В послевоенное время Иван Богданов преподавал в школах историю, обществоведение и политэкономия, был директором краевого учебно-производственного комбината. Он и сейчас принимает активное участие в жизни города, подавая пример молодежи своим оптимизмом и работоспособностью.

Иван Семенович участвует в работе Ставропольской городской общественной организации помощи и поддержки ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов «Опора».

### Восстановлен памятник фронтовикам завода «Красный металлист»

В краевой столице преобразился мемориал работникам завода «Красный металлист», ушедшим на фронт. Он не ремонтировался уже много лет, и вот теперь благодаря меценатам обрел новую жизнь, сохранив при этом свою концепцию и историю.

Напомним, что завод «Красный металлист» работал в Ставрополе более ста лет. В 1941 году он был переориентирован на выпуск оборонной продукции, в середине войны полностью разрушен, но уже в 1945 году восстановлен. В начале 2000-х годов «Красный металлист» пришел в упадок и вскоре был признан банкротом, а мемориал оказался заброшен. Однако теперь, когда предприятия уже нет, память о фронтовиках завода сохранит отреставрированный мемориал.





Военнослужащие 49-й армии в форме военных лет.



К Вечному огню шли целыми семьями.

# ДЕНЬ ПОБЕДЫ СОСТОЯЛСЯ!



Залп в память о погибших героях.

## Начало на 1-й стр.

Мальчуган лукаво взглянул на мать и честно заявил:

— Я не знаю, что такое Советский Союз, но наши точно победили...

Ну ничего, узнает: у Леши все впереди — он в этом году пойдет в первый класс. Ему только предстоит узнавать Историю нашей страны. Судя по тому, что в этот день родители вместе с ним идут возлагать цветы к памятнику Героям, родную Историю этот юный гражданин России будет учить не только по учебникам...

... Кстати, и возле Комсомольской горки, и на бульваре Ермолова, где была развернута выставка художников-фронтовиков, и во многих других точках города волонтеры раздавали людям маски.

## В НЕБЕ — «ГРАЧИ», «КРОКОДИЛЫ» И «АЛЛИГАТОРЫ»

... Но мы несколько отошли от хронологии событий праздничного дня. Одним из самых ярких событий стал авиапарад Буденновского авиаполка. А ведь по погодным условиям 9 Мая его вполне могло бы и не быть. Ночью была гроза, с утра — туман, ветер, дождь. Время полета от Буденновска до Ставрополя минимально. Но траек-

тория полета была выстроена так, чтобы самолеты и вертолеты смогли увидеть жители разных городов. А посмотреть было на что. Первые шли штурмовики СУ-25 СМ-3, которые только три месяца назад поступили на вооружение частей Южного военного округа. Это усовершенствованная модель прославленного СУ-25, которого в войсках называют «Грач». Ну а самолет нового поколения получил соответственно имя «Суперграч». Летчики уже успели оценить достоинства этой машины.

Следом за «Суперграчами» шли сверхзвуковые тяжелые истребители четвертого поколения СУ-27. Несмотря на то, что перед летчиками не стояло задач повышенной сложности, они готовились к этому вылету очень серьезно и долго. Все-таки участие в авиапараде в День Победы — это очень ответственная миссия. К тому же на протяжении всего полета нужно было держать дистанцию 20 — 30 метров. То есть нужна отточенность, слаженность действий. За самолетами в небе над Ставрополем появились вертолеты: трудяги МИ-8 и новые МИ-35. Это тоже модернизированная версия прославленного «Крокодила» (МИ-24). За ними следовали «Аллигаторы» (Ка-52). В числе неоспоримых достоинств последне-

го — предельная высота (до пяти километров). Но над Ставрополем вертолеты шли как раз на предельно низкой высоте, чтобы все желающие могли их не просто увидеть, но и очень хорошо рассмотреть.

Надо сказать, что военные принимали очень активное участие в подготовке и проведении мероприятий 9 Мая. Они в форме 40-х годов стояли на посту на аллее Городов-героев на Крепостной горе. Они проходили маршем во дворах ветеранов войны. Да, администрация города совместно с командованием 49-й армии постарались сделать все возможное, чтобы праздник пришел к каждому ветерану. Именно для них прямо по месту жительства проводились и военные марши, и концерты. Пусть зрители смотрели из окон и балконов, но они были очень благодарны.

## ПАМЯТЬ ЖИВЕТ В ПЕСНЕ

Квартет «Радуга» в предпраздничные дни дал несколько таких концертов. За те шесть лет, которые коллектив репетирует в Ставропольском гарнизонном Доме офицеров, его участницы привыкли к таким концертам, где зрители особо остро чувствуют военную песню. Приходилось выступать в воинских частях и на заставах. Хотя в репертуаре много лирических и народных песен. А непосредственно в День Победы Нина Лысенко, Нина Егорова, Елена Дыгай и Ирина Батищева пели много замечательных всеми любимых песен, исполнили популярный песен фронтовых лет. Концерт они давали прямо на балконе Дома офицеров. Впрочем, для них это традиция. В прежние годы их главное выступление тоже проходило здесь. Начался концерт, когда с улицы Дзержинского на проспект Октябрьской революции выливалось многотысячное шествие «Бессмертного полка». Они всегда начинали свой праздничный концерт с песни с одноименным названием. Люди несли портреты своих дедов и прадедов, а с балкона Дома офицеров звучало:

*Бессмертный полк по улицам страны,  
Вновь оживают лица на портретах.  
Ценой их жизнью нам достался  
Праздник мира и весны —  
День памяти, День мира, День Победы.*

Но даже в нынешний немногочисленный праздник были во время исполнения этой песни очень трогательные моменты.

Пожилой мужчина, держа в руках портрет молодого улыбающегося парня, не только подпевал артисткам ансамбля, а кажется, проживал каждое слово этой песни. И поднимал над головой портрет. Я подошла к нему, когда песня закончилась. Мужчину зовут Василий Васильевич Соколов, а на портрете — Василий Николаевич Соколов, его отец, всю жизнь проработавший учителем математики в родном селе Подлужном. Его уже больше сорока лет нет на свете. А вот память живет в сердцах людей, и не только его учеников и односельчан. Сын уверен, что героем известной песни «Весна сорок пятого года» был его отец. Он тоже всю войну провозил с собой гармонь. А Победу встретил в Вене. И был у него такой случай — он играл на своей гармонии, а вокруг собрались австрийцы. Они слушали, а потом стали танцевать. «Вихри венцев в русском вальсе сквозь года помнит сердце, не забудет никогда...»

Эта песня тоже звучала в концерте, и звучали много других в исполнении квартета «Радуга», солисток Дома офицеров Ирины Череповой и Анастасии Какаулиной, а также полюбившиеся ставропольским зрителям авторские песни начальника Дома офицеров заслуженного работника культуры РФ Александра Филипенко.

Песни звучали и из динамиков военных КамАЗов, украшенных символикой Победы. За день они объездили весь город. А еще в разных уголках Ставрополя работали радиоточки, и жители могли слышать новости последних месяцев войны — сводки Совинформбюро, которые читал Левитан... И эти сводки слушали совсем молодые люди... Думаю, для них это был очень насыщенный и значимый урок истории.

В 22-00 на юго-западной окраине города прогремели первые залпы салюта Победы, рассыпав в затянута темными облаками небе яркие звезды праздничного фейерверка.

**Елена ПАВЛОВА.**

**Фото  
Александра ПЛОТНИКОВА.**



По русской традиции.



Дом офицеров. Балкон стал сценической площадкой.



# ПОДАРОК СТАВРОПОЛЮ К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Его сделало ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», отреставрировав мемориал «Танк Т-34», установленный в краевом центре в честь 35-летия освобождения города от немецких захватчиков

## СИМВОЛ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Мемориал «Танк Т-34» был установлен на въезде в Ставрополь в 1978 году и сразу стал символом Великой Победы советского народа над нацистами, а также памятью о морозной ночи 21 января 1943 года.

Тогда в ходе ожесточенных двухдневных боев Ставрополь освободили от врага частями 347-й стрелковой дивизии 44-й армии. Наши войска ворвались в город с северо-западной стороны, и именно поэтому мемориал установлен в Северо-Западном районе краевой столицы. По воспоминаниям очевидцев, при отступлении гитлеровцы поджигали все, что попадалось на их пути.

## НЕОБХОДИМАЯ РЕСТАВРАЦИЯ

За годы, прошедшие с момента постройки памятника, ведущие к танку ступени разрушились, а брусчатка просела. Появились следы коррозии на боевой машине, а также на металлическом постаменте фасадной части.

Руководство ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» приняло решение в преддверии Дня Великой Победы заново сконструировать и обустроить новый лестничный марш у памятника, соорудить железобетонное основание смотровой площадки, уложить брусчатку, изготовить и установить бордюры вокруг мемориала. Еще одна важная задача, которую успешно реализовали газовики, заключалась в снятии верхнего слоя старой краски с траков, гусеничной части и корпуса боевой машины, грунтовании и новом окрашивании.

Ремонтные работы сотрудники Инженерно-технического центра ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» провели за весьма короткий срок. В первую очередь изготовили и облицевали серым керамогранитом лестничный марш, установили перильное ограждение из нержавеющей стали.

Следующий этап – восстановление боевой машины и постаменты памятника. Танк Т-34 очистили от следов коррозии и старой краски пескоструйным аппаратом, провели необходимые сварочные работы. Перед окраской оригинальным цветом хаки танк обработали антикоррозийным составом и произвели трехслойную грунтовку. Кроме того, газовики восстановили шанцевый инструмент и недостающие крепления согласно архивным документам: буксирочный трос, топор, лопату, двуручную пилу, фару-прожектор.

На заключительном этапе уложили брусчатку, изготовили и установили памятную латунную табличку, смонтировали дополнительную подсветку, провели благоустройство территории.

К восстановительным работам на мемориале было привлечено 15 работников Инженерно-технического центра ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», задействовано 12 единиц техники. Именно это структурное подразделение газотранспортного предприятия уже много лет ухаживает за памятником.



## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

**Т-34 – советский средний танк периода Великой Отечественной войны, выпускался серийно с 1940 года. В течение 1942–1947 годов – основной танк РККА и ВС СССР.**

Самый массовый танк Великой Отечественной войны и послевоенного времени разработан конструкторским бюро танкового отдела Харьковского завода № 183 под руководством Михаила Ильича Кошкина. Успешность проекта была predeterminedena применением новейшего высокоэкономичного дизель-мотора В-2, благодаря которому средний толстобронированный Т-34 унаследовал от легкого тонкобронированного БТ необычайно высокую удельную мощность.

Танк Т-34 оказал огромное влияние на исход войны и дальнейшее развитие мирового танкостроения. Немецкие войска не ожидали такой мощной техники у СССР. Благодаря совокупности своих боевых качеств Т-34 был признан многими специалистами и военными экспертами лучшим танком Второй мировой войны. При его создании советским конструкторам удалось найти оптимальное соотношение между основными боевыми, тактическими, защитными, эксплуатационными, ходовыми и технологическими характеристиками.

Танк Т-34 является самым известным советским танком и одним из узнаваемых символов Великой Отечественной войны. До настоящего времени сохранилось большое количество этих танков различных модификаций в виде памятников и музейных экспонатов.

## ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ

8 мая, накануне Дня Великой Победы, прошла торжественная церемония открытия мемориала «Танк Т-34».

На ней присутствовали генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», депутат краевой Думы Алексей Завгороднев и первый заместитель главы администрации города Ставрополя Юрий Белолапенко. Они возложили к мемориалу цветы и почтили павших воинов Великой Отечественной войны минутой молчания.

– Газовики отреставрировали памятник, который очень дорог ставропольцам и который является своеобразным символом Победы города над фашизмом, – подчеркнул Юрий Белолапенко. – Большое спасибо предприятию за этот подарок городу к Дню Победы.

Реконструкцию провели в рамках реализуемого ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» масштабного проекта «75-летию Победы – 75 памятников» и полностью завершили ее в начале мая.

– Этот мемориал уже несколько десятилетий закреплен за нашим предприятием, и в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне мы решили полностью его обновить, – отметил генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ставрополь» Алексей Завгороднев. – День Победы – великий праздник, который в душе каждого россиянина. Наша задача – передать эту гордость за подвиг дедов и прадедов подрастающему поколению, чтобы молодежь воспитывалась на их примере.

Танк Т-34 и сегодня как страж города. Несокрушимая броня, увенчанная победами и славой. Проезжая по современному проспекту Кулакова, каждый человек, видя мемориал, отдает дань памяти защитникам Ставрополя и всем тем, кто принес нам Великую Победу!

**Олег ЧЕШОКОВ.**  
Фото Андрея ТЫЛЬЧАКА.

## Возложили цветы и поздравили ветеранов дома

9 Мая в 10 часов утра представители Совета ветеранов города Ставрополя, районных организаций возложили цветы к «Вечному огню», почтили память погибших воинов минутой молчания. После этого в составе делегации Совета и его руководителя, депутата Думы города Ставрополя Игоря Фаталиева, председателя Думы города Ставрополя Георгия Колягина поздравили на дому ветеранов с юбилейной датой, 75-летием Великой Победы над фашизмом.

Ветеранам от Совета и Думы города Ставрополя, жителей города они передали сердечные слова благодарности за этот бескорыстный подвиг самопожертвования, совершенный ими ради спасения страны и мира, будущего нашей Родины. Ветеранам пожелали крепости духа и здоровья, заверили их во всесторонней помощи и поддержке, в том, что будут и дальше неустанно исполнять их наказы, беречь мир и спокойствие родной страны, беречь

правду о победителях для будущих поколений. Ветеранам были вручены вкусные поздравления к праздничному столу, выражена благодарность за активную гражданскую позицию. Некоторым ветеранам вручили также медали городской Думы «За заслуги перед городским сообществом». В этот день ветераны услышали и фронтовые песни их молодости, подаренные творческим коллективом города Ставрополя.

И. А. Фаталиев.



## Огни памяти

В преддверии 75-летия Великой Победы в Ставрополе в восьмой раз состоялась ежегодная патриотическая акция «Огни памяти».

В этом году в связи с непростой эпидемиологической ситуацией в стране акция прошла в онлайн-режиме: 750 лучших выпускников образовательных учреждений города зажгли дома свечу и почтили память о выпускниках 1941 года, на долю которых выпало трудное военное время.

Традиционно это зрелище по-настоящему завораживает: в свете фонарей сотни огоньков освещают лестницу от Казанского собора. Постепенно участники акции спускаются стройными рядами и устанавливают свечи на площадке перед мемориалом. Каждая свечка – напоминание о тех, кто в 1941-м сразу со школьной скамьи отправился защищать Родину. Многие из них так и не вернулись с войны. Сотни Огней памяти озаряют самое святое для горожан место у «Вечного огня».

В. Петрова.



Так это было в прежние годы.

## 75 деревьев к юбилею Великой Победы!

Международная акция «Сад памяти», посвященная 75-летию Победы, началась с посадки саженцев деревьев по всему Югу России. В ней приняли участие более 2,5 миллиона человек. Ставропольский государственный аграрный университет не остался в стороне.

На территории факультетов биотехнологического и ветеринарной медицины в рамках международной акции «Сад памяти» были высажены саженцы багрянника (церцис). Символично, что 75 саженцев высажены к юбилею Великой Победы!



Сад был разбит силами преподавателей и сотрудников Ставропольского ГАУ. Сажать деревья помогали студенты разных факультетов СтГАУ, соблюдая все предписания и меры безопасности.

Пресс-служба СтГАУ.

## Казачи и представители национально-культурных организаций края участвовали во всероссийских акциях ко Дню Победы

В преддверии 75-й годовщины Великой Победы дети Ставрополя активно участвовали во всероссийских акциях «Наследники Победы», «Мирные окна» и «Окна Победы». В условиях самоизоляции ребята отдали дань памяти героям войны у себя дома и на просторах интернета.

О том, как выразили благодарность ветеранам казачата Изобильненского городского округа, рассказывает местная казачка, руководитель кружка «Возрождение» при городском Доме культуры Наталья Лигостаева:

– Мы с детьми не только изучаем культуру и историю казачества, но и регулярно участвуем в различных акциях, направленных на патриотическое воспитание. В годовщину Великой Победы тем более не могли остаться в стороне. В рамках акции «Мирные окна» ребята украшали окна своих домов рисунками на тему Великой Победы. Еще один проект – «Наследники Победы». Дети читали стихи или пели песни о Великой Отечественной войне и размещали видео в социальной сети Инстаграм.

Поздравить земляков «праздничными открытками» на своих окнах захотели и студенты Многопрофильного техникума имени казачьего генерала С. С. Николаева города Михайловска.



К памятным акциям присоединилась и молодежь разных народов Ставропольского края.

– Пока мы с дочкой разрисовывали наши окна, я рассказывала ей об испытаниях военных лет. Она так расстроилась, что начала плакать, – рассказывает руководитель Общественной организации «Ингушская национально-культурная автономия в городе Пятигорске Ставропольского края – «МАГАС» Аза Манкиева.

Юный дагестанец из Ставрополя Абдула Хатдаев прочитал стихотворение Р. Рождественского «Помните!», держа в руках фотографию своего прадедушки – участника Великой Отечественной войны Бахмудова Алихана Бахмудовича.

Преобразились и окна у семьи Дзанаевых, представляющих на Ставрополье осетинский народ. Дети – Данил, Дарина и Алан вместе вырезали из бумаги и наклеили на

стекла символику Победы, а также записали видео с поздравительными стихами.

И это только некоторые примеры участия юных казаков и представителей национально-культурных организаций во всероссийских акциях ко Дню Победы.

О. Петренко.

## Названы победители творческого конкурса «Наследники Победы»

Завершился краевой творческий конкурс среди детей и молодежи «Наследники Победы», посвященный Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. На краевой этап конкурса поступило 484 творческие работы из 226 образовательных организаций Ставропольского края.



Рисунок А. Кондратьевой, воспитанницы Центра детского творчества Промышленного района города Ставрополя.

В числе победителей в номинации «Сочинение, стихотворение», тема «Война оставила свой след» (возрастная категория 12 – 14 лет), Алексей Сухолюцкий, учащийся некоммерческой организации Межрегиональная ассоциация «Центр дополнительного образования «Лидер» города Ставрополя, за стихотворение «Он был шофером на войне».

В номинации «Мы твои наследники, Победа!» (возрастная категория 12 – 14 лет) третье место получил Артем Лисицын, учащийся ГАОУ ДО «Центр одаренных детей «Поиск» города Ставрополя, за стихотворение «Клятва у знамени».

А в номинации «Рисунок» на тему «Война оставила свой след» (возрастная категория 12 – 14 лет) первое место заняла Алина Кондратьева, учащаяся МБУ ДО Центра детского творчества Промышленного района города Ставрополя, за рисунок «Подвиг санинструктора М. С. Наздрачевой». В этой же номинации по теме «Мы твои наследники, Победа!» (возрастная категория 12 – 14 лет) первое место присуждено Дарье Коваленко из Центра детского творчества Промышленного района города Ставрополя за рисунок «Сырко И. М., мой прадед. Бессмертный полк в городе Ставрополе», а третье место получила Оксана Шиманская, тоже из МБУ ДО Центра детского творчества Промышленного района города Ставрополя, – за рисунок «Почетный караул юнармейцев у памятника Герою Советского Союза Ф. А. Васильеву».

Много других победителей в разных номинациях проживают в городах и селах Ставропольского края.

К. Аджигельдиева.

## Студент создаст в Ставрополе «Маршрутное телевидение»

Студент Северо-Кавказского федерального университета Ерстем Шоров выиграл грант на реализацию проекта «Маршрутное телевидение».

Он выступил с инициативой установить в общественном транспорте Ставрополя мониторы с модулем геопозиционирования. Это позволит создать систему информирования населения и гостей города о достопримечательностях, региональных и федеральных новостях, объектах культурного наследия, правилах безопасного поведения в городской среде, сводках МЧС, МВД, ЕДДС, министерства здравоохранения Ставропольского края. Управление монитором осуществляется через интернет, что даёт возможность менять содержание эфира дистанционно, в любой момент показывать самые экстренные сводки и события в режиме реального времени.

– Мой проект поможет повысить комфортность пребывания пассажиров в общественном транспорте. Я уже четырежды выигрывал гранты, поэтому победить помог многолетний опыт. При реализации моего прошлого проекта «Знай город», который привлёк внимание региональных и федеральных СМИ, мы уже начали работать в этом направлении и установили несколько десятков мониторов в автобусах города. Нынешний успех показал, что это социально значимая инициатива. Теперь у нас появилась возможность масштабировать проект. Мне в первую очередь интересны долгосрочные разработки, которые могут в дальнейшем существовать без грантовой поддержки, – отмечает Ерстем Шоров.

Грант – 800 тысяч рублей – студент получил как победитель Всероссийского конкурса молодёжных проектов.

По итогам соревнований грантовую поддержку получили 1110 разработок физических лиц из 84 субъектов Российской Федерации.

Управление по информации и связям с общественностью СКФУ.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ. Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@vechorka.ru. От редакции: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны – эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста – при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!



# СОТРУДНИКИ МУЗЕЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ ПОЗДРАВИЛИ ЕДИНСТВЕННОГО НА СТАВРОПОЛЬЕ ХУДОЖНИКА-ФРОНТОВИКА

Накануне юбилея Великой Победы сотрудники Ставропольского краевого музея изобразительных искусств поздравили одного из старейших в крае художников, единственного среди членов регионального Союза художников РФ участника Великой Отечественной войны Владимира Александровича Шегедина.

Сотрудники изомузеев называют его патриархом Ставропольского Союза художников России. В этом году Владимиру Александровичу исполнилось 96 лет. Одним из подарков мастеру стал видеоролик «Я люблю тебя, жизнь!» о его жизни и творчестве. Владимир Шегедин родился в 1924 году в городе Кропоткине. Когда ему было 10 лет, семья переехала в Ставрополь. С детства Владимир Александрович увлекался рисованием, посещал изостудии В. Кленова и В. Халдеева. До войны он не успел получить профессионального художественного образования, в 1941 году был зачислен курсантом в Житомирское военно-пехотное училище, эвакуированное в Ворошиловск. С 1942 по 1945 год продолжался его боевой путь. Владимир Шегедин был минометчиком, участвовал в боях за Кавказ, освобождал от оккупантов Ставрополь и города Кавказских Минеральных Вод. Был трижды ранен, но каждый раз после госпиталя возвращался в строй. С 5-м Донским казачьим корпусом освобождал территории Украины, Румынии, Чехословакии, Венгрии. Победу встретил в Вене.

Художник-фронтовик Владимир Шегедин награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Владимир Александрович Шегедин и на фронте не оставлял любимое занятие. Он рисовал однополчан простым карандашом,



В. Шегедин. «Май 1945 года. Мечты».

и эти портреты бойцы отправляли своим близким домой вместо фотокарточек. После демобилизации из армии Владимир Шегедин поступил на художественно-графический факультет Московского городского педагогического института имени В.А. Потемкина. По распределению его направили работать в Краснодарское художественное училище. Тогда в Ставрополе еще не было своего учебного заведения, где готовили профессиональных художников, и среди студентов Владимира

Александровича встречалось немало ставропольских ребят.

В 1959 году В.А. Шегедин вернулся в Ставрополь. Сохранилось много его работ того периода, на которых город запечатлен с исторической достоверностью деталей. Одновременно художник много путешествовал в поисках природы, отвечающей его внутреннему эмоциональному состоянию. На кадрах видео представлены его горные и морские пейзажи, виды Таллина и других городов. Ряд работ Владимира



Шегедина находятся в коллекции Ставропольского музея изобразительных искусств, их нередко можно увидеть на выставках.

В этом году экспозиции, посвященные 75-летию Великой Победы, проходят в виртуальном формате. Однако сотрудники музея и его директор Зоя Белая даже в условиях самоизоляции нашли возможность выразить свое уважение и любовь замечательному художнику-фронтовику, почетному деятелю искусств Ставропольского края Владимиру Александровичу Шегедину. Видеоролик «Я люблю тебя, жизнь!» можно посмотреть на канале музея в YouTube.

Ольга МЕТЕЛКИНА.



Владимир Шегедин в годы войны.



Снимок из личного архива Владимира Шегедина.

## официальное опубликование

Окончание. Начало на 6-й стр.

к государственной тайне, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2010 г. № 63;

7) справку об отсутствии медицинских противопоказаний для работы с использованием сведений, составляющих государственную тайну, по форме, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2011 г. № 989н «Об утверждении перечня медицинских противопоказаний для работы с использованием сведений, составляющих государственную тайну»;

8) копии документов, подтверждающих наличие стажа работы (копии трудовой книжки или иных документов, подтверждающих трудовую (служебную) деятельность гражданина (по прибытии на конкурс предъявляются оригиналы);

9) копию документа об образовании (по прибытии на конкурс предъявляется оригинал);

10) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (по прибытии на конкурс предъявляется оригинал);

11) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации (по прибытии на конкурс предъявляется оригинал);

12) сведения о своих доходах, о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученных от всех источников за календарный год, предшествующий году проведения конкурса, а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера, сведения об имуществе, принадлежащем супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для участия в конкурсе, по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 года № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», сведения о принадлежащем ему (ей), его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, об источниках получения средств, за счет которых приобретено указанное имущество,

о своих обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации, а также сведения о таких обязательствах своей супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также указывают сведения о своих счетах (вкладах), наличных денежных средствах и ценностях в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и (или) иностранных финансовых инструментах, а также сведения о таких счетах (вкладах), наличных денежных средствах и ценностях в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и (или) иностранных финансовых инструментах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей;

13) согласие участника конкурса на обработку его персональных данных в порядке, предусмотренном Федеральным законом «О персональных данных».

Дополнительно к указанным документам граждане, желающие участвовать в конкурсе, могут представить копии документов о дополнительном профессиональном образовании, иных документов, характеризующих их профессиональную подготовку (по прибытии на конкурс предъявляются оригиналы).

Дата начала приема документов от кандидатов на должность главы муниципального образования города Ставрополя Ста-

вропольского края – со дня опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

Дата окончания приема документов от кандидатов на должность главы муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края – по 25 мая 2020 года включительно.

Прием документов осуществляется конкурсной комиссией с понедельника по пятницу с 9 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин. и с 14 час. 00 мин. до 17 час. 45 мин. по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Маркса, 96, кабинет № 201.

В случае введения на территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края ограничительных мероприятий (режим повышенной готовности, карантин, чрезвычайная ситуация и др.), не позволяющих лицу, желающему участвовать в конкурсе, лично представить в конкурсную комиссию необходимые документы, такому лицу председателем Ставропольской городской Думы оформляется пропуск на право передвижения по территории муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края. Для получения пропуска лицу, желающему участвовать в конкурсе, необходимо обратиться в Ставропольскую городскую Думу по телефону: +7(8652)26-28-53, в рабочие дни с 10 час. 00 мин. до 13 час. 00 мин.

<b>ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ</b> <b>УСЛУГИ</b> <b>РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.</b> Тел. 43-54-66. <small>216</small>	<b>РАЗНОЕ</b> <b>ОТДАМ 3-ЛИТРОВЫЕ БАНКИ.</b> Тел. 8-968-267-05-26.
---	--

Уже не экзотический плод	Куриная часть на прилавке					Кулачное сражение
Короткоствол	Единица громкости звука	Медуза из мифа	Текст на плакате	Хам - он и есть хам		
Бочонок пива			Туловище человека	Платок арабки		
Свиной деликатес		Веселье и отрада				
		Перочный ...				
Клара Шуман в музыке	Приз герою					
		Триумфальное сооружение	Остаток в домне	Хлеб в шаббат		
		Гримаса фортуны	«Бегунцы в избу» (Пушкин)	Атака на короля		
		<b>Повод звонить 01</b>				
	Снежная изба эскимосов	Врытая в землю глыба	Собака-коротышка	Реклама спектакля	Объект покорения альпиниста	
			Собиратель колосков			
	Бревно, сносящее ворота	Хорош с тоником		Друг спасателя Дейла	Галдэж на уроке	
			Источник тепла			
	Красная строка в тексте	Жидкость для пера				
			Навязчивая реклама в почте			

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**  
 Кадастровым инженером Лаптевой Александрой Сергеевной, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8Б, кабинет № 23, lapteva88lar@yandex.ru, тел. 8-905-417-49-91, номер квалификационного удостоверения 26-11-295, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:022701:267, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Селекционер», № 38, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.  
 Заказчиком кадастровых работ является Манапов Рамазан Хизриевич, адрес: г. Ставрополь, ул. Тухачевского, 28/7, кв. 253; тел. 8-918-888-96-93.  
 Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8Б, кабинет № 23, 15 июня 2020 года в 10 часов 00 минут.  
 С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8Б, кабинет № 23.  
 Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13 мая 2020 года по 15 июня 2020 года по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, улица Розы Люксембург, 8Б, кабинет № 23.  
 Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: кадастровый номер 26:12:022701:428, расположенный по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ДСК «Селекционер», дом 37.  
 При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на земельный участок. 261

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**  
 Кадастровым инженером Елизаровым А.М., Ставропольский край, г. Ставрополь, пр. Карьерный, 50, кв. 2, ki\_26st@mail.ru, тел. 8-968-268-58-15, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 12211, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:012702:818, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т им. Советской Армии, участок № 160, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.  
 Заказчиком кадастровых работ является Финченко Александр Александрович. Почтовый адрес: г. Ставрополь, ул. Серова, 486/3, кв. 165, контактный телефон: 9-919-750-73-72.  
 Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т им. Советской Армии, участок № 160, 16 июня 2020 г. в 10 часов 00 минут.  
 С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, пер. Некрасова, 20.  
 Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 13 мая 2020 года по 16 июня 2020 года по адресу: Ставропольский край, Шпаковский район, г. Михайловск, пер. Некрасова, 20.  
 Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т им. «Советской Армии», участок № 193, кадастровый номер 26:12:012702:662.  
 При проведении согласования местоположения границ при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. 111



Мастер-класс виртуоза.

## МАСТЕРСТВО СТРИЖКИ

В условиях самоизоляции казачата Новоселицкого станичного казачьего общества имеют возможность обучаться навыкам животноводства в режиме онлайн. Видеоурок по стрижке овец дал родовой казак Сергей Белогорцев.

Такие уроки в Новоселицком стали уже традицией. На протяжении двух лет казачата собирались на подворье местного опытного животновода Сергея Белогорцева, где учились стричь овец, помогали подавать животных и складывать шерсть. Во всех этих, на первый взгляд, простых операциях есть масса секретов. А после завершения смены ели за обедом настоящий чабанский шулюм, приготовленный на костре.

В этом году, несмотря на введение временных ограничений, казаки решили не нарушать традицию и провели занятие дистанционно. Сергей Васильевич записал мастер-класс на видео, в котором подробно рассказал и показал, как стричь овец.

— Для овец избавление от руна — это всегда облегчение. Если овец не стричь, они начинают болеть и терять в весе. В шерсти животных могут находиться клещи и сорняки, которые в жару сильно раздражают животных. К тому же носить столько шерсти просто тяжело.

Раньше сьем руна осуществлялся специальными ножницами. Это было технически сложно и физически тяжело. Сегодня существуют специальные машинки для стрижки.

— Со стороны кажется, что при стрижке животное испытывает боль, но это далеко не так. Перед началом процедуры животное нужно посадить на копчик, так нерв парализуется, и овца становится обездвиженной. Тогда и можно приступать к стрижке. В процессе, при необходимости, мелкие порезы нужно обрабатывать специальными средствами, чтобы

не занести инфекцию. Помимо шерсти нужно обязательно подстригать «ногти» и следить за общим состоянием животного, — делится секретами животноводства С. Белогорцев.

Дома казачата просмотрели видео вместе со своими отцами, обсудили с ними увиденное, а также смогли задать возникшие вопросы Сергею Васильевичу по телефону.

Казаки с давних времен жили общинами в станицах и хуторах. Основоположающим принципом жизни семьи был «принцип рода», согласно которому строилась система воспитания, культуры и традиций как семьи, так и в целом общины. При передаче знаний и традиций казачества не нарушались связи поколений, знания передавались из поколения в поколение в первозданном виде. Следуя родовым принципам, казак воспринимал свое телесное, душевное и духовное совершенствование как продолжение своего рода. Преемственность поколений заключается не только в передаче знаний, культуры и традиций, но и в воспитании морально-нравственных качеств, ответственности перед своим родом. Казак стремился жить так, чтобы не было стыдно не только перед отцами, дедами и прадедами, но и перед будущим поколением — сыновьями и дочерьми, которые должны были гордиться своими отцом и матерью, их силой, мудростью и отвагой.

**Прислал информацию  
заместитель атамана  
Новоселицкого станичного  
казачьего общества  
Михаил Чернов.**

закон и порядок

## О НОВЫХ СЛУЧАЯХ МОШЕННИЧЕСТВА СООБЩАЕТ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

В условиях пандемии государство оказывает поддержку предпринимательству, но бизнесменам важно не угодить в лапы мошенников: как сообщает краевая налоговая служба, злоумышленники начали предлагать гражданам оформить субсидию, но для этого просят сообщить им данные банковских карт.

Сведения нужны им якобы для перевода денежных средств.

УФНС России по Ставропольскому краю напоминает, что получателями материальной поддержки являются индивидуальные предприниматели и организации, пострадавшие в связи с распространением коронавируса и соответствующие целому ряду других критериев.

«Для предоставления субсидий налоговая служба не запрашивает данные банковской карты. Перечисление денежных средств будет осуществляться по номеру счета, который претендент на субсидию должен указать в заявлении на ее предоставление. Заявление нужно направить в налоговую инспекцию: через личный кабинет ИП, личный кабинет юридического лица, по ТКС либо на бумаге - через специальные боксы в инспекциях или по почте», - сообщили в ведомстве.

Налоговая служба призывает пользоваться только официальными источниками для получения информации. На сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) в ближайшее время планируется запуск специальной промостраницы, посвященной предоставлению субсидий. Информация о других мерах поддержки размещена в разделе «Коронавирус: меры поддержки бизнеса».

**«Вечерний СТАВРОПОЛЬ»** 16+

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
 Ставропольская городская Дума,  
 администрация города Ставрополя  
 и МУП «Издательский дом  
 «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»  
 (главный редактор)  
 Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя:  
 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.  
 E-mail: [vechorka@vechorka.ru](mailto:vechorka@vechorka.ru)  
[Http://www.vechorka.ru](http://www.vechorka.ru)

Рекламное агентство: [reclama\\_vs@mail.ru](mailto:reclama_vs@mail.ru)

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).  
 Свидетельство ПИ № 10 - 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана  
 в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,  
 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:	
Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта	23-17-98
Корреспонденты	Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.  
 Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.  
 Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
 При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.  
 Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.  
 Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 351.  
 Печать офсетная. Тираж 7000.  
 Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.  
 2 печатных листа.  
 Время подписания в печать по графику - 19.00,  
 фактически - 18.15.  
 Цена свободная.